



猶太曆與節期 (基斯流月)

陳榮華 牧師

一、基斯流月的由來與意義

1) 猶太曆的九月（我們的11月19日 - 12月18日），修殿節，尼1:1，12:27

“哈迦利亞的兒子尼希米的言語如下：亞達薛西王二十年基斯流月，我在書珊城的宮中。”

“耶路撒冷城牆告成的時候，眾民就把各處的利未人招到耶路撒冷，要稱謝、歌唱、敲鈸、鼓瑟、彈琴，歡歡喜喜地行告成之禮。”

2) 意義是安全與信任

一、基斯流月的由來與意義

3) 希伯來字母**Samekh** / ט (支持) , 詩
145:14/詩37:24

“凡跌倒的，耶和華將他們扶持；凡被壓下的，將他們扶起。”

“他雖失腳也不至全身仆倒，因為耶和華用手攙扶他。”

一、基斯流月的由來與意義

4) 便雅憫支派，申33:12

“論便雅憫說：耶和華所親愛的必同耶和華安然居住；耶和華終日遮蔽他，也住在他兩肩之中。”

5) 彩虹的月份：公平與和平

3) 射手的月份，士20:16

“在眾軍之中有揀選的七百精兵，都是左手便利的，能用機弦甩石打人，毫髮不差。”

二、屬靈糾正

1) 睡眠：神同在，神信任，
神安全，利26:5-6

“你們打糧食要打到摘葡萄的時候，摘葡萄要摘到撒種的時候；並且要吃得飽足，在你們的地上安然居住。我要賜平安在你們的地上；你們躺臥，無人驚嚇。我要叫惡獸從你們的地上息滅；刀劍也必不經過你們的地。”

二、屬靈糾正

2) 夢的月份：異像與異夢

3) 腹部的月份，結47:1-5

“他帶我回到殿門，見殿的門檻下有水往東流出。這水從檻下，由殿的右邊，在祭壇的南邊往下流。他帶我出北門，又領我從外邊轉到朝東的外門，見水從右邊流出。”

二、屬靈糾正

3) 腹部的月份，結47:1-5

“他手拿準繩往東出去的時候，量了一千肘，使我邊過水，水到踝子骨。他又量了一千肘，使我邊過水，水就到膝；再量了一千肘，使我邊過水，水便到腰；又量了一千肘，水便成了河，使我不能邊過。因為水勢漲起，成為可汎的水，不可邊的河。”

結論：

我們在基斯流月採取的回應有四個，其一為調整我們的身體使之成為聖靈的店，其二為不靠自己而靠聖靈行事，其三為感受主耶穌真光的溫暖，其四為華人在農曆節氣之時應為驚醒，為不幸的家人代禱，使他們早日得救恩歸主。